
ОТЧЕТ 

 

на Декана на Финансово-счетоводния факултет на УНСС за периода 

ноември 2020 – ноември 2021 г. 

 

 

Уважаеми членове на Общото събрание, 

 

 Представям на вашето внимание Отчет на деканското ръководство на 

Финансово-счетоводния факултет за втората година от неговия мандат 

(23.11.2020 – 25.11.2021 г.) – време на упорита учебна и научна работа в 

условията на „новото нормално“ (продължаваща пандемия от COVID-19). 

 Отчетът е структуриран в три основни направления: 

 учебна работа; 

 научноизследователска дейност; 

 качество и международно сътрудничество. 

 

I. Учебна работа 

 

 В рамките на отчетния период бяха осъществени следните по-важни 

дейности: 

 обсъждане и приемане на нови учебни планове в ОКС „Магистър“: 3 броя, 

в т.ч.: 

o катедра „Финанси“ – 2 бр. (спец. „Количествени финанси“, 2 и 3 

семестъра, редовно обучение /съвместно с катедра „Статистика и 

иконометрия“ на УНСС и УниКредит Булбанк/); 

o катедра „Финансов контрол“ – 1 бр.(спец. „Управление и контрол на 

обществените поръчки“, 2 семестъра); 

 обсъждане и приемане на промени в действащите учебни планове в ОКС 

„Магистър“: 7 броя (катедра „Финанси“ – 2 бр. и катедра „Финансов 

контрол“ – 5 бр.); 

 актуализация на учебни програми на дисциплини от учебните планове в 

ОКС „Магистър“: 43 броя (катедра „Финанси“ – 25 бр. и катедра „Финансов 

контрол“ – 18 бр.); 

 обезпечаване на учебния процес с учебници и учебни материали: 6 броя, 

в т.ч.: 

o катедра „Счетоводство и анализ“: 2 бр. (1 учебник и 1 монография); 

o катедра: „Финансов контрол“: 4 бр. (2 учебника и 2 учебни помагала). 

 участие в проекти за повишаване на качеството на обучението: 2 броя 

(катедра „Финансов контрол“). 

 промени в начина на провеждане на изпитите – в условията на 

продължаваща пандемия от COVID-19 всички изпити бяха проведени в 

електронна форма (онлайн); 



2 
 

 редовно обсъждане на резултатите от проведените семестриални и 

държавни изпити и от защитите на магистърски тези (след всяка сесия); 

 обсъждане на посещението на лекции и упражнения на редовни и 

хонорувани преподаватели; 

 анкетни проучвания сред студентите за оценка на качеството на обучение: 

15 броя (катедра „Финанси“ – 4 бр., катедра „Счетоводство и анализ“ – 7 

бр., катедра „Финансов контрол“ – 4 бр.); 

 срещи със студентите: 7 броя (катедра „Финанси“ – 2 бр., катедра 

„Счетоводство и анализ“ – 3 бр., катедра „Финансов контрол“ – 2 бр.); 

 ангажиране на студенти и докторанти в учебни и образователни 

мероприятия на факултета и отделните катедри (кръгла маса, участие в 

научноизследователски проекти и др.); 

 защита на дисертационни трудове: 1 брой (катедра „Финанси“); 

 обсъждане на проекти за зачисляване в докторантура на самостоятелна 

подготовка: 2 броя (катедра „Счетоводство и анализ“ – 1 бр. и катедра 

„Финансов контрол“ – 1 бр.); 

 други: 

o Подготовка на отбор от студенти, обучаващи се в сп. „Финансов 

мениджмънт“ и сп. „Счетоводство, финансов контрол и финанси“ 

(ОКС „Магистър“), за участие в състезанието CFA Institute Research 

Challenge. Отборът на УНСС, с академичен наставник проф. д-р 

Димитър Ненков, за втора поредна година спечели първо място в 

междууниверситетското студентско състезание CFA Institute 

Research Challenge 2021 за България и представи нашата страна на 

регионалното състезание за Европа, Близкия изток и Африка 

(катедра „Финанси“). 

o Цикъл от публични лекции и Майсторски клас на експерти от големи 

одиторски компании – Ernst & Young, KMPG (катедра „Счетоводство 

и анализ“). 

o Срещи с ръководствата на големи одиторски компании  

(PricewaterhouseCoopers /PwC/ България, Deloitte България, KMPG 

България и др.), посветени на възможностите за провеждане на 

стажове, кариерно развитие и практическо обучение на студенти, 

организиране на публични лекции и спонсорство на различни 

инициативи. 

 

II. Научноизследователска дейност 

 

 Резултатите от научноизследователската дейност във факултета могат да 

бъдат систематизирани така: 

 научни публикации и цитирания в Web of Science и/или Scopus (132 броя), 

в т.ч.: 

o монографии, книги, глави от книги: 10 бр.; 
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o статии и студии в научни списания, представени в световни 

вторични литературни източници: 91 бр.; 

o статии, студии и доклади, публикувани в издания с импакт фактор 

IF (Web of Science) и/или импакт ранг SJR (Scopus): 5 бр.; 

o цитати на научни публикации по данни от Web of Science и/или 

Sсopus: 26 бр. 

 научни проекти: 14 броя, в т.ч.: 

o катедра „Финанси“ – 3 бр.; 

o катедра „Счетоводство и анализ“ – 7 бр.; 

o катедра „Финансов контрол – 4 бр. 

 отпечатване на колективната монография „България и ЕС: финанси, 

счетоводство, финансов контрол 2020“. 

 подготовка на колективната монография „България и ЕС: финанси, 

счетоводство, финансов контрол 2021“. 

План-графикът за атестиране на академичния състав на ФСФ за учебната 

2020 / 2021 г. е изпълнен. Атестирани са 11 преподаватели, в т.ч.: 

 от катедра „Финанси“ – 4 души (главни асистенти); 

 от катедра „Счетоводство и анализ“ – 7 души (четирима доценти и трима 

главни асистенти). 

На проведените през отчетния период заседания Атестационната комисия 

(със свои решения) постави крайна атестационна оценка „Положителна“ на всеки 

от атестираните преподаватели. Оценките бяха утвърдени от ФС на ФСФ 

(януари 2021 г. – 4 атестирани лица, май 2021 г. – 4, ноември 2021 г. – 3). 

През месец юни 2021 г. беше изготвен план-график за атестиране на 

академичния състав на факултета през учебната 2021 / 2022 г., приет от ФС през 

юли 2021 г. 

 

III. Качество и международно сътрудничество 

 

 В това направление бяха извършени следните дейности: 

 актуализиране на вътрешната документация по осигуряване и оценяване 

на качеството във ФСФ; 

 вътрешен одит на факултета за неговата дейност през предходния 

отчетен период (20.04.2021 г.) – без забележки и препоръки; 

 среща на председателя на Комисията за осигуряване и оценяване на 

качеството (КООК) на УНСС – проф. д-р Елка Василева с председателите 

на факултетните комисии за осигуряване и оценяване на качеството 

(21.06.2021 г.); 

 външен контролен одит на Системата за управление на качеството (СУК) 

на УНСС и на факултета за съответствие с изискванията на стандарта ISO 

9001:2015 от външната сертифицираща организация NQA (28 – 29.06.2021 

г.) – установени несъответствия няма; 
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 разработване на графици за провеждане на анкети за степента на 

удовлетвореност на студентите от обучението във ФСФ и анализ на 

докладите за резултатите от проведените анкети през летния семестър на 

учебната 2020 / 2021 г. и зимния семестър на учебната 2021 / 2022 г. по 

катедри; 

 вътрешна оценка на работата на асистентите от титулярите на 

дисциплини; 

 Меморандум между УНСС, СА „Д. А. Ценов“, Свищов и ИУ – Варна за 

създаване на клъстер в областта на финансите и счетоводството (окт. 

2020 г.); 

 Меморандум между УНСС, СА „Д. А. Ценов“, Свищов и ИУ – Варна за 

създаване на клъстер в областта на застраховането, данъците и 

митниците (ноември 2020 г.); 

 продължаване на активното сътрудничество с Института на 

сертифицираните управленски счетоводители (CIMA): 

o На първата по рода си церемония, проведена на 11.12.2020 г., 

Институтът на сертифицираните управленски счетоводители 

(CIMA) отличи УНСС с наградата „CIMA Excellence Award“. Сред над 

200 номинирани, отличие „CIMA Excellence Award“ е присъдено на 

доц. д-р Михаил Мусов за „отлична ангажираност в областта на 

управленското счетоводство и ефективен принос за по-доброто 

разбиране на преподаваното знание“. Наградата е в категорията 

„Country winner“ за регион Европа. С наградите „CIMA Excellence 

Awards“ се удостояват институции и лица, които имат изключителен 

принос за развитието на счетоводната професия и работят 

неуморно със своите студенти, като им предоставят възможно най-

доброто образование и подготвят следващото поколение 

финансисти и счетоводители. 

o През декември 2020 г. CIMA препотвърди международната 

акредитация на УНСС. На студентите в ОКС „Бакалавър“, 

специалности „Счетоводство“, „Финанси“ и „Финанси и счетоводство 

с преподаване на английски език“ се признават 8 от общо 16 изпита 

за престижната международно призната професионална 

квалификация „Chartered Global Management Accountant (CGMA)“, 

разработена от CIMA в партньорство с Института на дипломираните 

експерт-счетоводители. 

 Продължаване на над 9-годишното сътрудничество с Института на 

дипломираните експерт-счетоводители на Англия и Уелс (Institute of 

Chartered Accountants in England and Wales, ICAEW). През май 2021 г. 

Институтът обяви, че ще осигури 15 пълни стипендии за студенти от УНСС, 

покриващи цялото обучение по тригодишната престижна квалификация 

„дипломиран експерт-счетоводител на ICAEW“ (ICAEW ACA Qualification) 
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– качествено нов етап на партньорство между двете институции с много 

висока добавена стойност за студентите. 

В резултат на партньорството между УНСС и ICAEW, на студентите на 

УНСС в ОКС „Бакалавър“ се признават общо 6 изпита от ICAEW ACA 

Qualification, а на студентите в ОКС „Магистър“ – общо 5 изпита. 

Съществува и възможност за придобиване на „Сертификат за 

професионална квалификация в областта на финансите, счетоводството 

и бизнеса (ICAEW CFAB), който удостоверява част от пълната ICAEW ACA 

Qualification. 

 продължаване на сътрудничеството с Асоциацията на сертифицираните 

експерт-счетоводители (Аssociation of Сhartered Сertified Аccountants, 

ACCA) по получената акредитация на УНСС със срок 2023 г. и 

функциониращата магистърска програма „Счетоводство, финансов 

контрол и финанси с преподаване на английски език“ („Аccounting, 

Financial Control and Finance taught in English“), срок на обучение 2 

семестъра; 

 Меморандум за сътрудничество между УНСС и Прокуратурата на 

Република България. Координатор по споразумението от УНСС е проф. д-

р Снежана Башева, ръководител на катедра  „Счетоводство и анализ“. В 

меморандума са предвидени множество дейности, които способстват за 

постигане на неговата основна цел – подобряване на експертната дейност 

в областта на съдебно-икономическите експертизи (април 2021 г.). 

 Споразумение за сътрудничество между УНСС и Фондация „Наука и 

образование“, с координатор за УНСС – проф. д-р Силвия Трифонова, 

катедра „Финанси“. Сключването на това споразумение е продиктувано от 

желанието студентите в УНСС да се докоснат до практическа 

среда колкото е възможно по-рано и да получат допълнителни умения, 

извън заложените в учебните планове и програми. Двете страни ще си 

сътрудничат в съвместната организация на научни конференции, 

симпозиуми, семинари и обучения, издаването на научна литература и др. 

(14.04.2021 г.). 

 продължаване на партньорството с Асоциацията на директорите за връзки 

с инвеститорите в България (АДВИБ) въз основа на сключения през юли 

2020 г. Рамков договор за сътрудничество с УНСС (координатор: доц. д-р 

Атанаска Филипова – Сланчева); 

 продължаване на сътрудничеството с Камарата на професионалните 

оценители (КПО) въз основа на сключения през октомври 2020 г. 

Меморандум за сътрудничество с УНСС (координатор: гл. ас. д-р Калина 

Кавалджиева); 

 продължаване на дългогодишното успешно сътрудничество между УНСС 

и Института на дипломираните експерт-счетоводители (ИДЕС) – 

единствената национална професионална организация на всички 

дипломирани експерт-счетоводители в България; 
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 участие на колеги от ФСФ в значими международни конференции; 

 организиране на широк кръг от съвместни мероприятия между ФСФ и 

други висши училища, представители на бизнеса и професионалните 

организации за изпълнение на стратегическата цел от плана по качеството 

на ФСФ „Предоставяне на качествени и трайни теоретични знания и 

практически умения на студентите с оглед на тяхната успешна 

реализация”; 

 XVI-та Международна научна конференция на младите учени на тема 

„Икономиката на България и Европейския съюз: предизвикателството 

COVID-19“ (12.02.2021 г.). Конференцията се организира от ФСФ на УНСС, 

съвместно с Висшето училище по застраховане и финанси (ВУЗФ), Alma 

Mater Studiorum Universita di Bologna-Sede di Rimini – Italia; University of 

Split, Faculty of Economics – Croatia; Полтавский Университет Экономики и 

Торговли – Украйна; Луцкий Национальны Технический Университет – 

Украйна; Lodz University of Technology – Poland; University of Rijeka, Faculty 

of Economics – Croatia;  Ss. Cyril and Methodius University of Skopje – 

Republic of North Macedonia. Конференцията се проведе присъствено в 

УНСС и паралелно онлайн чрез платформата MS Teams. Гост на 

конференцията в УНСС бе Соня Спасова, директор на Европейски 

потребителски център, България, и проф. д-р Сива Рам Вемури от 

Университета „Чарлз Дарвин“, Австралия, който бе онлайн. В 

конференцията се включиха над 100 участници от България и чужбина. 

През септември 2021 г. бе издаден Сборник с доклади от конференцията 

(Изд. на ВУЗФ „Св. Григорий Богослов“) в електронен вид. 

 организиране на XVII-тата Международна научна конференция на 

младите учени на тема „Икономиката на България и Европейския 

съюз: Иновации и трансформация“, която ще се проведе в УНСС на 

11.02.2022 г. 

 академична мобилност по програма „Еразъм“ в I.U.T. – Montpellier, 

Франция – проф. д-р Снежана Башева и проф. д-р Даниела Фесчиян (май 

2021 г.); 

 Международна конференция „Счетоводството – наука, образование, 

практика“, посветена на 100-та годишнина от рождението на проф. Коста 

Пергелов и проф. Тотю Тотев (22.11.2021 г.). 

 регулярно информиране на трите катедри за възможностите за 

публикуване в международни периодични научни издания и участие в 

международни научни форуми. 

 

Уважаеми членове на Общото събрание, 

 

 В заключение мисля, че с общи усилия, несломим дух и висок 

професионализъм през отчетния период успяхме да постигнем добри резултати 
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в учебната работа, научноизследователската дейност, качеството и 

международното сътрудничество. 

 Благодаря за вниманието! 

 

 

 

      Декан на ФСФ:     /п/ 

25.11.2021 г.            (проф. д-р Р. Брусарски) 

 


